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Aos três dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão em forma 
do sistema virtual, criado através da Resolução nº 001/20, de 30 de abril 
de 2020, que estabelece a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar o 
período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, devido 
ao COVID-19. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, são eles:, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael 
Tavares Costa, Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Joseane de 
Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Francisco Azevedo 
Pereira, Marta Monteiro Godinho, José Maria Calderaro Filho, Manoel 
José da Cruz Malcher e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e. 
Ausentes os vereadores: Carmela Lucia Teixeira da Costa, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi e Edivaldo Jorge Castro de Souza. Todos com 
ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão remota. A seguir, o Sr. Presidente comunicou que as duas atas 
serão colocadas em discussão e votação na próxima terça-feira, 
conforme o combinado. Ato seguir, o Sr. Presidente solicitou à 1ª 
secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente. Não havendo matérias agendadas, para o expediente desta 
sessão, o Sr.  Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente colocou- a disposição dos Lideres partidários. 
Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, após fazer suas 
saudações parabenizou e pediu a benção de Deus aos profissionais da 
área da saúde, que estão nas UBS, que recebem primeiramente os 
infectados, depois que são encaminhados para o hospital se for o caso. 
Então estão também correndo risco, dai a necessidade da população 
obedecer o decreto do executivo municipal e os critérios da secretaria de 
saúde, mais isso infelizmente não acontece, podemos observar 
aglomeração de pessoas nos comércios e em outros locais, ainda jogam 
a culpa nos vereadores, o que não concorda, até porque fazemos a 
nossa parte. Finalizou pedindo a proteção divina a todos, em seguida 
passou o restante da liderança a vereadora Josy Seixas, que após 
saudar a todos. Falou da necessidade da união pelo bem comum, no 
combate ao Coronavirus. Continuando a nobre vereadora disse que 
existe vários hospitais de campanha com UTIS, que devem ser 



desmontados quando acabar esse vírus. Então seria de grande 
relevância que a Câmara, solicitasse ao governador Jader Barbalho, 
leitos de UTIS, para Oriximiná, inclusive UTIS de Neonatal, como foi 
solicitado pelo Dr.Sidney. Agora é preciso que o município arque com as 
despesas dos profissionais que vão receber treinamentos. Assegurou a 
nobre vereadora, que vai conversar com as autoridades, principalmente 
da área da saúde, para verificar os tramites legais, para obtermos essas 
UTIS.  Em aparte o vereador Arnaldo disse ser de suma importância 
essas UTIS em Oriximiná, agora é preciso verificar se existe critérios do 
SUS, como o aparelho de mamografia que o município tem que ter mais 
de cem mil habitantes. Em aparte o vereador Ludugero Junior, disse ser 
louvável a preocupação da   vereadora Josy, mas é preciso verificar essa 
questão burocrática que foi colocada pelo vereador Arnaldo. Quanto a 
capacitação dos profissionais, o município pode arcar com as despesas. 
Disse ainda que o município, já estão providenciando o aparelho de 
tomografia, que também é de suma importância. Continuando a 
vereadora Josy, disse que vai conversar com a secretária de saúde e 
com o prefeito sobre essa questão. Finalizou pedindo a proteção Divina a 
todos. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que já tratou 
deste assunto com o assessor do governador, onde ele achou 
interessante que Oriximiná tivesse esses leitos de UTIS, até porque 
ficaria como município polo. Portanto devemos fazer essa solicitação em 
nome da Câmara, para ser entregue diretamente ao assessor do 
governador. Continuando o nobre vereador disse que ouviu o relato do 
delegado sobre o COVID-19, em Oriximiná, só não concordar quando o 
delegado disse que existe pessoas com interesse escuso no combate a 
esse vírus, mais infelizmente em tudo que vem de pessoas de fora a 
população acredita. Por esta expressão do delegado manifestou seu 
protesto. A seguir fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, 
dizendo que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, 
reportaram-se sobre os hospitais de campanha que vão ser 
desmontados, e que os leitos de UTIS, podemos solicitar para Oriximiná, 
o que acha de suma importância, pois vem beneficiar a nossa população. 
Continuando o nobre vereador falou sobre a questão do coronavirus, 
lembrando dos 75 funcionários da mineração que vieram se hospedar em 
quatro hotéis do nosso município, que não foram monitorados pela 
vigilância sanitária, que seria o correto e não por uma empresa particular 
contratada pela MRN. Em relação aos dados que o vereador Tomé trouxe 
na sessão anterior sobre o COVID-19, que obteve com o Dr. Diego 
Estumano, disse ser de suma importância, inclusive deveria ser 
amplamente divulgado para a nossa população, até porque ainda existe 
muitas pessoas que não estão levando a sério essa pandemia. Em 
relação ao relato do delegado que usou a expressão de existe interesse 
escuso, no combate a pandemia do coronavírus, disse não concordar 
também, acha que o delegado se equivocou. Em aparte a vereadora Josy 
Seixas, disse também concordar com as colocações do vereador 



Zequinha em relação ao relato do delegado Fonseca, acrescentando que 
ele deveria punir as pessoas que estão descumprindo o decreto do 
Prefeito Municipal em relação a essa pandemia do coronavirus. Em 
aparte o vereador Arnaldo disse que existe metodologia que deve ser 
levado em conta, até porque a palavra medo na situação que estamos 
passando hoje em relação a esse vírus, é de relevante, para que as 
pessoas levem a sério a gravidade do COVID-19. Continuando o 
vereador Zequinha, reafirmou ser de suma importância levar esses dados 
obtidos pelo vereador Raimundo Tomé as autoridades de saúde e ao 
prefeito municipal. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente, solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias para 
serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, agradeceu o apoio que obteve no 
setor da SEMDURB, já estarem facilitando a emissão do alvará de licença 
para construção que solicitou na sessão anterior. Com a palavra a 
vereadora Marta Godinho, solicitou a Mesa Diretora da casa, que seja 
encaminhado Moção de Aplauso a Dra. Kátia Harada pelo relevante 
serviços prestados à população oriximinaense via telefone e WhatsApp, 
com atendimento médico, principalmente sobre a pandemia do COVID-
19. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente, agradeceu a todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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